
 
 

Oboljeli od azbestoze "bježe" od sindikalnih 
lidera i sami traže rješenje 

 
Nije nam cilj ići s radikalnim mjerama poput prosvjeda kako bismo s predstavnicima Vlade našli konačno 
rješenje problema oboljelih od azbestoze, ali očekujemo da nam se problemi riješe, poručili su oboljeli 
nakon današnjeg sastanka u Zagrebu. 
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Četrdesetogodišnji rad tvornice "Plobest" najviše osjete radnici oboljeli od azbestoze (Foto: arhiva VL) 
 
- Nije nam cilj ići s radikalnim mjerama poput prosvjeda kako bismo s predstavnicima Vlade našli konačno 
rješenje za oboljele od azbestoze. Svega pet posto oboljelih uspjelo je dobiti odštetu za narušeno zdravlje kao 
dodatak na svoje mirovine, dok ostali još vode bitku - ocijenio je nakon današnjeg sastanka u Zagrebu s 
predstavnicima Ministarstva gospodarstva te Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi Smiljan Batinović, predsjednik 
udruge Žrtve azbesta iz Ploča. 
 
 
Poručujući kako su ih sindikalni čelnici Ozren Matijašević te 
Jozo Marić izigrali u dosadašnjim naporima rješavanja 
problema oboljelih od azbestoze, predstavnici dviju udruga 
koje okupljaju više od 600 članova iz Ploča i Vranjica susreli su 
se danas u Zagrebu s predstavnicima Vlade kako bi utvrdili u 
kojoj mjeri će se država u ovoj godini pozabaviti njihovim 
narušenim zdravljem te isplatom novčanih odšteta na mirovinu, 
na što po zakonu imaju pravo. 
 
- Sindikalni čelnici rješavali su probleme stotinjak zaposlenih 
koji još rade u postrojenjima s azbestom, ali nisu u svojem djelovanju obuhvatili nekoliko puta veći broj umirovljenih 
radnika ili onih na bolovanju - potužio se Batinović. 
Iako im pripada pravo na novčanu nadoknadu za narušeno zdravlje, veliki dio oboljelih od azbestoze s područja 
Ploča te Vranjica još nisu dobili – obećano, zbog čega su predstavnici udruga žrtava azbesta iz Ploča, te Biglovi iz 
Vranjica s nestrpljenjem očekivali sastanak s Vladinim predstavnicima. 
- Saslušao nas je Đuro Popijač, ministar gospodarstva, i iako nije donesen nikakav konkretan zaključak, uvjeravaju 
nas da nas država neće zaboraviti te da će ipak pokrenuti rješavanje problema znatno aktivnije u ovoj godini - kaže 
Batinović koji misli da je uplitanje sindikalnih čelnika u cijelu priču usporilo donošenje rješenja. 

Glavni znak azbestoze je oboljenje pluća, 
najčešće praćeno iskašljavanjem krvi. Vrlo 
brzo nakon dijagnoze oboljeli od azbestoze 
umiru. U prošloj godini zabilježeno je 20 umrlih 
u Pločama, a u većini slučajeva riječ je o 
radnicima tvornice azbesta "Plobest". Oboljeli 
najčešće umiru od zloćudnih bolesti pluća 
prouzročenih udisanjem azbestnih čestica. 


